
Εκδήλωση Μνήμης για το Γεώργιο Διλβόη στη Γαλλία

Στη μικρή πόλη Μπουρές της Άσεν, της επαρχίας Πικαρντί στη Γαλλία (Bouresches, Aisne
Picardy), τιμήθηκε με ένα διαφορετικό τρόπο στο σημείο όπου άφησε την τελευταία του
πνοή στις 18 Ιουλίου 1918, ο πρώτος ελληνοαμερικανός ήρωας του Α’ παγκοσμίου πολέμου,
Γεώργιος Διλβόης  που γεννήθηκε στα Αλάτσατα.

  

Χάρη στην επιμονή ενός από τους απογόνους της οικογένειας Διλβόη, του Τζωρτζ– Ρότζερτ
Βλήτου που διαμένει στην Αγγλία, και στην υπόσχεση που είχε δώσει στον παππού του,
σήμερα γνωρίζουμε την ακριβή θέση της πορείας των τελευταίων στιγμών του 22άχρονου
Διλβόη προς την αθανασία. Με στρατιωτικούς χάρτες και πληροφορίες που επί χρόνια
συνέλλεγε, εντόπισε τελικά κοντά στον παλιό σιδηροδρομικό σταθμό της Μπουρές τα
εναπομείναντα χνάρια του γερμανικού πολυβολείου. Η ανταπόκριση που είχε από το δήμο
και τους κατοίκους της πόλης, τον ενθάρρυνε ακόμη περισσότερο να προχωρήσει στην
εκτέλεση της επιθυμίας του παππού του  που έλεγε πως ο Γιώργος ήταν ένα κεφάτο,
εύθυμο παιδί: «Όχι μεγαλόπρεπα μνημεία για το Γιώργο. Όχι ομιλίες επισήμων και πένθιμες
τελετές. Ένα ελληνικό γλέντι θα ήθελε πολύ ο Γιώργος Διλβόης με ένα ειρηνικό μήνυμα.

  

Tην 18η Ιουλίου 2010, στην 92η επετείου της ηρωικής του πράξης εκτελέστηκε η επιθυμία
του παππού του Τζώρτζ-Ρότζερ αλλά και του ήρωα Διλβόη, σύμφωνα με τα λεγόμενά του.
Στο σημείο εκείνο φυτεύτηκε μια ασιατική βελανιδιά  με ένα απέριττο προστατευτικό
κιγκλίδωμα όπου πάνω του αναρτήθηκε  χάλκινη πινακίδα με τον ήρωα να ξεκουράζεται και
την παρακάτω επιγραφή : «PFC Γεώργιος Διλβόης, ο πρώτος
ελληνοαμερικανός στρατιώτης που τιμήθηκε με το ανώτατο μετάλλιο της τιμής, χάνοντας
με αυταπάρνηση τη ζωή του, εδώ σε αυτό το σημείο, στις 18 Ιουλίου 1918. Ελάτε, καθίστε
δίπλα σε αυτήν τη βελανιδιά που ήρθε από την πατρίδα του και απολαύστε την ηρεμία που
βρίσκουμε κι εμείς σήμερα εδώ. Παρακαλώ, αφιερώστε μια σκέψη για τους συντρόφους
αλλά και τους εχθρούς του που επίσης έπεσαν εδώ. Πολλές ευχαριστίες στους κατοίκους
της Μπουρές για τη βοήθεια της πραγματοποίησης αυτής της μνήμη». 
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Εκδήλωση Μνήμης για το Γεώργιο Διλβόη στη Γαλλία

  Κατά τη διάρκεια του φυτέματος της βελανιδιάς, χτυπούσαν πένθιμα οι καμπάνες ενώ ταμέλη της οικογένειας του Τζώρτζ-Ροτζερ από την Αγγλία και της οικογένειας του ΡίτσαρντΡοζάκη από τη Βοστώνη έριχναν λίγο χώμα από τα Αλάτσατα που είχαμε εμείς στείλει εκείγια αυτόν τον σκοπό. Για τον ήρωα μίλησαν ο δήμαρχος της πόλης και ο Τζώρτζ- Ρότζερ.Όλοι σχεδόν οι κάτοικοι του χωριού ήταν παρόντες, συγκινημένοι από όλο αυτό που γινότανστον τόπο τους. Στο τέλος  ακούστηκε ελληνική μουσική και όλοι μαζί κάνοντας ένα μεγάλοκύκλο γύρω από τη μικρή βελανιδιά, χόρεψαν.  Ακολούθησε γεύμα με αρνί στη σούβλα,ελληνική σαλάτα και γαλλική σπιτική σαμπάνια!   Ο δήμαρχος της Μπουρές ανακοίνωσε ότι η 18η Ιουλίου κάθε έτους καθιερώνεται για τηνπόλη ως ημέρα Μνήμης και τιμής για τον ελληνοαμερικανό που έπεσε ηρωικάυπερασπιζόμενος αυτό το κομμάτι της Γαλλικής γης .      

 2 / 2


